

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

A munkatársat felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős:  
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-jelentésével. Kéziratnak tekintendő. Hízi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1952 február 11

6 óra -- perc

Husz kompresszorhangert készít terven felül Góczán Lajos sztahanovista esztergályos

t IV/PV/Hné SL Ie 3

A MÁVAG Szivattyógyárának dolgozója Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy március 15-ig tizenhét gázkompresszort készítenek terven felül.

Február 6-án megkezdték a kompresszorhoz szükséges hengerek esztergálását. Góczán Lajos sztahanovista esztergályos tapasztalta, hogy a henger durva oldalfalának lehámózása igen hosszú ideig - 16 óráig tart. Társával, Szabó Zsigmonddal együtt elhatározta, hogy a jövőben a hengeroldal felesleges anyagát kés helyett az esztergapad forgótengelyére szerelt tárcsafűrészszel választja le. A fűrész gyorsabb a késnél: csaknem feleannyi idő alatt "oldalaznak le" vele egy-egy hengert. Góczán Lajos úgy fejezi ki szeretetét Rákosi Mátyás iránt, hogy március 9-ig terven felül 20 /20/ kompresszorhangert készít. /MTI/

A Gazda-mozgalomban elért eredményekről és a további feladatokról tárgyaltak a vegyipari dolgozók Gazda-mozgalmi ankétján

t SB/tot/Hné SL Ie 2 + 4

Csaknem félév telt el már azóta, hogy a vegyipari dolgozók a Chinoi-nyárban rendezett első vegyipari Gazda-mozgalmi ankétot csatlakoztak Gazda Géza kezdeményezéséhez. Az első ankét óta elért eredmények megbeszélésére és újabb feladatok kitűzésére szombaton a vegyipari szakszervezetben megtartották a második vegyipari Gazda-mozgalmi ankétot.

Tihanyi Alajos, bánya- és energiaügyi miniszter-helyettes megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a vegyiparban a hulladékanyagok és a melléktermékek felhasználásával növelni kell a hazánkban előállítható vegyitermékfajták számát s ugyanakkor csökkenteni a külföldről importált vegyikészítmények arányát.

A Gazda-mozgalomnak a vegyiparban elért eredményeiről Vadas Imre, az Országos Tervhivatal bánya- és energiaügyi főosztályának helyettes vezetője számolt be. Elmondotta, hogy a vegyiparban is meghonosított Gazda-mozgalomhoz üzemeink felmérhetetlen segítséget kaptak a Szovjetuniótól. A Ruggyantaárnyágyárban például szovjet módszerek alapján a gumihulladékból kiváló minőségű árut tudtak előállítani. A Gazda-mozgalom eredményeiről szólva elmondotta, hogy a Péti Nitrogénművek dolgozói a Gazda-mozgalom keretében már annyi újítást dolgoztak ki, hogy azok évi 700.000 /700.000/ forintos gazdasági eredményt jelentenek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 február 11

6 óra 05 perc

/A Gazda-mozgalomban elért.....folyt/ t SB/tot/Hnó SL Io

A Chinoin-gyárban a Gyógyszeripari Kutatóintézetrel együttműködve új eljárást dolgoztak ki az ultraseptyl gyártására.

A Nagytétényi Gumigyárban az eddig szemétké-  
rülő, ugynevezett bolyhos trikóhulladékból a kiválogatás után gyermek-  
hócipőket/A Gazda-mozgalomnak jelentős eredménye az is, hogy a szovjet  
szakirodalom tanulmányozása alapján az évtizedek óta összegyűlt kónsav-  
gyártási iszapból szelónt és ólomsókat vonnak ki. /készítenek.

Borsodi Lóránd, az Országos Tervhivatal anyaggazdál-  
kodási osztályának vezetője ismertette azokat a feladatokat, amelyek a  
vegyipari dolgozók előtt állnak a Gazda-mozgalom kiszélesítése terén.  
Hangsúlyozta, hogy a technológiai folyamatok tökéletesítésével, elsősor-  
ban a hulladék- és melléktermék mennyiségét kell csökkenteni. Az elfoga-  
dott Gazda-mozgalom javaslatokat a vállalatok vegyék figyelembe a no-  
gyedővi anyag-, műszaki fejlesztési- és önköltségsökkentési terv el-  
készítésénél.

Az ankét résztvevői hozzászólásaikban beszámoltak  
eredményeikről és értékes javaslatokat is tettek. Tóth Gyula arról bé-  
szélt, hogy a Rákospalotai Növényolajgyárban 16 Gazda-brigád alakult,  
amelyeket a szakszervezeti bizottság tevékenyen támogat. A szakszerve-  
zet tapasztalatoserőit rendezett a Budapesti Kónsavgyárral, ennek eredmé-  
nyeképpen a mosópor gyártásánál kearcliszt helyett cementgyári csiszoló-  
kot használtak, ami egymillió forint megtakarítást jelent évente.  
A Ruggyantaárugyár ujitási megbízottja büszkőn jelentette be, hogy a  
Gazda-mozgalom nyomán ugyancsak egymillió forint törtült meg ed-  
dig az állalatnak.

Végül Garai Imre, az Országos Találmányi Hivatal  
helyettes vezetője bejelentette, hogy az Országos Találmányi Hivatal  
50.000 /50.000/ forintos pályázatot hirdet a vegyiparral összefüggő  
anyagtakarékossági, hulladékfelhasználási és ezzel kapcsolatos technoló-  
giai eljárásokra vonatkozó javaslatokra. Az ankét filmbemutatóval  
ért véget. /MTI/

-- V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952 február 11

6 óra 15 perc

Ujítás segítségével 32 /32 / százalékkal csökkentették a fogaskerék megmunkálási idejét a Ganz Vagongyár 511-es műhelyében

1 T/Jné /Hné SL Ie 3

A Ganz Vagongyár 511-es műhelyének MSzT-brigádja megállapította: növelhetnék a portáldaru négy méter átmérőjű kerekeit fogazó/gép kapacitását, ha a felfogó asztalkát két nagykerék felfogására tennék alkalmassá. Elgondolásukat tett követte: ma már két nagykerék fogaznak egyszerre a gépen. Az átalakított gép segítségével 32 /32/ százalékkal csökkentették egy kerék megmunkálási idejét. /MTI/

Vájártanuló centrumot létesítenek Kazincbarcikán - Uj tanbányákat létesítenek a vájártanulóképzés meggyorsítására

1 KapJné/Jné Tom Ie 3

A vájártanulók képzésének meggyorsítására a tanbányákat mind nagyobb számban látják el furógéppel, fejtőkalapáccsal és egyéb korszerű géppel, hogy a vájártanulók mielőbb megtanulják ezek kezelését. A vájártanulók gyakran mennek tapasztalatosere látogatásra is a korszerűen gépesített bányákba, hogy a legujabb gépeket is megismerjék.

Ujabb tanbányák létesítését tervezik Dudaron és Kazincbarcikán. Kazincbarcikán tanulócentrumot létesítenek. Itt 800 vájártanulót képeznek rendszeresen jó szakmunkássá. A tervek szerint a kazincbarcikai új tanbánya mellett egy 800 személyes iskolát és vájártanulóotthont is építenek. /MTI/

Filmek a helyes közlekedésről

1 Hbj/TI/Jné FT Ie + 2

A Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyárban sorozatosan készülnek el a balesetelhárító filmek, amelyek egyrészt a járművek vezetőinek, másrészt a gyalogosoknak mutatják be a helyes közlekedés szabályait. A "Kismotoros" című film után most az "Autó" című balesetelhárító filmet készítették el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. február 11.

6 óra 15 perc

Kornéli Erzsébet 19 éves művezetőnő teljesen megszünteti a késést és igazolatlan hiányzást Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére - A műszakiak jó eredménnyel harcolnak a felajánlások teljesítéséért

8 Tom-Ta-Vid/Jné/Jné Tom Ie 3

A műszaki vezetők a munka jobb megszervezésével, a munkafegyelem megszilárdításával segítik elő a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlások teljesítését

A 45/2-es Építőipari Vállalatnál

Kornéli Erzsébet 19 éves művezetőnő Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére csatlakozott a Deák-mozgalomhoz és munkahelyén, a Budafoki uti ifi-építkezésein nevelőmunkával és ha kell büntetéssel is harcol a munkafegyelem megszilárdításáért. Kornéli Erzsébet mint segédmunkás került a vállalatba. Két évig mint kőművesként dolgozott. Jó munkájáért művezetőképző iskolára került. Ennek elvégzése után került mostani munkahelyére. Rákosi Mátyás iránti szeretetét most azzal akarja kifejezni, hogy március 9-ig teljesen megszünteti az építkezésen a késést és az igazolatlan hiányzást.

A Dunakeszi Vagongyárban

Békési Kálmán művezető a Róder-mozgalom kiszélesítésével segíti elő a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalása teljesítését. Németh Mária és Drevenka Ödönnek adja át munkamódszerét. Az átvétel nemrégiben még 85-90 százalékra teljesítették tervüket. Békési Kálmán művezető segítségével már 104-106 százalékra emelkedett tervteljesítésük. Az elmaradt dolgozók petronálásával biztosítja Békési Kálmán, hogy Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére 105 százalékos tervteljesítést érjenek el az első negyedévben a fényezőműhely dolgozói. Békési művezető naponta értékeli az eredményeket és ellenőrzi, hol tartanak felajánlásuk teljesítésében.

A Sztálin Vasmű

kohóművének építői Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére megfogadták, hogy a nagyolvasztó kétemeletes irodaépületét március 9-ig tett alá hozzák. Platny Lőrinc, a kohómű háromszoros sztáhanovista főépítésvezetője nemcsak a vállalat határidő maradéktalan betartását tartja feladatának, de a Gazda-mozgalom kiszélesítésével az önköltségek csökkentéséért is harcol. Az irodaépület zsákmány munkáit nagyrészt hulladékfából készíti el, s ezzel több mint 30.000 forint értékű faanyagot takarít meg népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. február 11.

6 óra 20 perc

Uj előkészítő bizottságok alakulnak a győrmegyei falvakban

8 Vid U/tot/Jné Mi Ie + 2

A Győr megyei Várbalog községben eddig 40 család jelentette be, hogy belép az újonnan alakuló csoportba. Pusztasomorján is alakult előkészítő bizottság. Peresztegen új hármastípusú csoport alakult, amelybe 20 dolgozó paraszt kérte felvételét. Köztük Horváth Szabó István 18 holdas, Sebestyén István 14 holdas, Priszinger György 16 holdas és Hujmann Lajos 12 holdas középparaszt. Pötyönd községben a múlt héten alakult meg 25 családdal az új, III. minta szerint működő termelőcsoport. A megalakulás óta már 34 újabb család lépett be. Ezzel a község termelészövetkezeti község lett. /MTI/

- - -

Évente mintegy 500 tonna ólom megtakarítást jelent a vízvezetéki csőhálózatok tömitése ólom helyett faékkal

1 Tom/tot/Jné Tom Ie 4

A vízvezetéki csőhálózatok tömitésére eddig ólmot használtak. Az Országos Tervhivatal, a Fővárosi Vízművek és a Sztálinvárosi Mélyépítő Vállalat műszaki dolgozói kísérlezték azzal, hogy a vízvezetékcsövek tömitésére ólom helyett faéket használjanak, bitumbemulzióval. A kísérletek kiválóan sikerültek, mert a faékek 16 atmoszférai nyomásra is kibírnak. Ez az újítás igen nagy jelentőségű ólom megtakarítást tesz lehetővé. A vízvezetéki csőhálózatok tömitésére évente átlag mintegy 500 tonna ólmot használtunk fel eddig. Az ólmos helyettesítő faékecskék készítéséhez szükséges faanyagot a hajógyártás vörösfenyő-hulladékából teljesen fedezni tudjuk. Így nemcsak színésfém megtakarítást érünk el, hanem a Gazda-mozgalom keretében a hajógyártás néhány centi nagyságú fahulladékait is érvényesíthetjük. /MTI/

- - -

Megjelent a Világirodalmi Évkönyv első kötete

k ÁKV Jné FT Ie

A Magyar Tudományos Akadémia világirodalmi bizottságának kezdeményezésére irodalomtörténeink időnként évkönyvben ismertetik világirodalmi kutatásaik eredményét. A Közoktatásügyi Kiadó Vállalat most adta ki a Világirodalmi Évkönyv első kötetét. Ebben 13 tanulmány foglalkozik a Szovjetunió és a népi demokráciák irodalmával, valamint a nyugati irodalom néhány klasszikusával. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. február 11.

6 óra 25 perc

Sok állami gazdaság és termelőszövetkezet idén tervfeladatként alkalmazza a szovjet agrótechnikai módszereket

1 Kő/Jné M1 Ie

/MTI/ Mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolása érdekében idén sok állami gazdaság és termelőszövetkezet, termelőcsoport részére kötelezővé teszik a jól bevált, fejlett szovjet agrótechnikai módszerek alkalmazását. Ezeknek az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeti csoportoknak tervfeladatként kell végrehajtaniuk többek között a tavaszi kalászosok keresztisoros, a kukorica négyzetes vetését. Az egyelés megkönnyítése érdekében el kell végezni az úgynevezett "csokrosítást", vagy egyelés előtt a sorok átvágását kultivátorral vagy lókapával. A gépi növényápolás lehetővé tételére a mákot, borsót, lencsét szalagosan kell vetni. Ez úgy történik, hogy két-két sort szorosan egymás mellé vetnek, a kettős sorok között azonban 40-42 centiméteres közt hagynak. A termés hozam növelése érdekében el kell végezni a rozs, kukorica, napraforgó és lucerna pótbeporzását. Több állami gazdaságban és termelőcsoportban bevezetik a fajtaheterózis-kukorica termelését vetőmagellátás céljára. Ugyancsak kötelező lesz ezekben a gazdaságokban és termelőszövetkezetekben a szerves trágya nyersfoszfát<sup>os</sup> erjesztése, valamint a szuperfoszfát szerves trágyával való keverése és szemcsézése. Ezeknek az agrótechnikai módszereknek a bevezetéséhez és helyes alkalmazásához a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok, de az egyéni leg gazdálkodó dolgozó parasztok is minden segítséget megkapnak a tanácsoktól, az állami gazdaságok és gépállomások agronomsaitól, valamint a tudományos intézetek dolgozóitól. /MTI/

---

Három műszakban dolgozik a Sertésvágóhid zsirozeme

1 gyr/He/Jné Kné Már 4

A Sertésvágóhid zsirozeme három műszakra tért át, hogy a termelés fokozásával is biztosítsa a megfelelő zsirellátást. A többi termelést elősegíti, hogy újjáépítették a zsirolvasztót, amelybe két új zsirolvasztó gépet is felszereltek. Az új gépek teljesítménye 55 százalékkal nagyobb mint a régebbieké. A mennyiség emelése mellett fokozott gondot fordítanak a minőségre is. Most a zsirt nemcsak a minőségellenőrök vizsgálják felül, hanem mielőtt forgalomba kerül, bakteriológiai vizsgálatnak is alávetik. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. február 11.

6 óra 30 perc

Tisztasági mozgalom a XIV. kerületben

1 Kj/Jné/Jné FT Vár 3

A XIV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága foglalkozott a kerület tisztasági mozgalomával és megállapította, hogy máris szép eredmények tapasztalhatók. A lakók a házak padlásáról, pincéiből társadalmi munkával eltávolították a szemetet, ugyanakkor megtisztították az udvarokat is. A Varsóútea 28. számú ház lakói kollektív munkával öt lépcsőházat festettek ki, a Gyarmat-utca 49 számú ház lakói pedig vállalták házuk lépcsőházának és kapualjának kifestését. Az eredmények mellett azonban hiányosságok is mutatkoznak. Főként az, hogy a tisztasági mozgalmat kampányszerűen kezelik. A XIV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága fontos határozatokat hozott a tisztasági mozgalom fellendülése érdekében. Így az egészségőrök ellenőrizni fogják a házak, kertek, udvarok tisztaságát. Tisztasági albizottság is alakul és tapasztalatoserét szerveznek a III. kerület Szél-utca 3/5. számú ház lakóival, akik a háztisztasági mozgalmat kezdeményezték. A végrehajtó bizottság az eddiginél nagyobb agitációt fejt ki az üzemekben és a lakóterületen, háromhónapos időtartamu versenyt indítanak.

/MTI/

- - -

Országos kisipari újtó és sztahanovista értekezlet lesz március 1-én és 2-án

1 gyr/He/Jné Kné Hk Vár 3

Március 1-én és 2-án a kisipari szövetkezetek újtói és sztahanovistái első országos értekezletüket tartják, amelyen iparáganként megvitatják a legfontosabb megoldásra váró feladatokat.

A vasipari szövetkezeti tagok a többi között megtárgyalják, hogyan biztosíthatják legjobban a szövetkezetek fémhulladékokkal való folyamatos ellátását. A textiliparban a fércelógépek átalakításra gépi meghajtásra a megoldásra váró feladat. A faipari újtók és sztahanovisták a pácolás önköltségének csökkentését szeretnék megoldani, a bőrparban nagymértékben emelné a termelékenységét egyöntetű kaptafák készítése. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás

1952. február 11.

6 óra 35 perc

Forgalomba került a "Billenő autó", az "Emelődaru" gyermekjáték és a "Harc minden szem gabonáért" társasjáték

1 Né/PV/Jné Kné Hk Vár 4.

A Sport és Játékbolt Központ az év első negyedében 30 százalékkal több gyermekjátékot hoz forgalomba, mint tavaly a hasonló időszakban. Sok ötletes és tanulságos játék került máris a boltokba. Ezek közül a legnépszerűbbek a "Billenő autó" és az "Emelődaru", amelyek különféle nagyságban készültek. Mindkét játék híve mása a nagy építkezéseinknél használatos billenőautóknak és emelődaruknak. Megjelent a boltokban a szép kivitelben készült "Harc minden szem gabonáért" társasjáték is. Ebből a falusi gyermekek számára nagyobb mennyiség került vidékre. A múlt év őszén megjelent társasjátékok közül az "Igy győz az ember!" a legnépszerűbb, amelyből újabb sorozat gyártását kezdték meg. /MTI/

Uj rendelőintézettel bővül az Országos Reuma és Fürdőügyi Intézet

1 Bc/Hm/Jné Ft Vár 4.

/MTI/ Ötéves tervünk egészségügyi beruházásai során az Országos Reuma és Fürdőügyi Intézet keretében új rendelőintézet építését kezdték meg. A járóbetegek egészségügyi ellátására szolgáló új rendelőintézetben 11-féle szakrendelés lesz. Ezek közül kilencen a reumának más betegségekkel való kapcsolatát vizsgálják.

Az új rendelőintézet létesítése egyúttal újabb területen valósítja meg a Szovjetunióban jól bevált és hazánkban is fokozatosan bevezetésre kerülő kórház-rendelőintézeti egységet. A reumás betegek jobb szakorvosi ellátásához nagyban hozzájárul, hogy a kórházban és a szakrendelőben ugyanaz az orvos végzi a gyógyítást. Az új rendelőintézet jelentősen tehermentesíti majd a budapesti rendelőintézetek reuma- szakrendeléseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. február 11.

6 óra 40 perc

Öt új vidéki csillagdával bővül ebben az évben a Természettudományi Társulat bemutató - csillagdáinak hálózata

1 D/tot/Jné FT Vár 4.

a /MTI/A dolgozók természettudományos ismereteinek bővítésében szemléltető természettudományos nevelésben fontos szerepet töltenek be a Természettudományi Társulat bemutató csillagdái. Ezekben az érdeklődők többszázszorosan nagyító távcsöveken szemlélhetik a Hold hegyeit, a bolygók felszínét, a tejutrendszer ködeit, sőt még a távoli külső-tejutrendszereket is, s így képet kapnak a világegyetem felépítéséről, szerkezetéről. A bemutatókat rendszerint rövid előadások kísérik, amelyek az alapvető csillagászati kérdéseket ismertetik. Az elmúlt esztendőben a budapesti Sándor-utcai Uránia csillagdán kívül nyolc vidéki városban működött már bemutató-csillagda: Szombathelyen, Kalocsán, Kecskeméten, Szegeden, Pécsen, Baján, Miskolcon és Esztergomban. Mindenütt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a csillagászati bemutatók iránt. A budapesti Urániát az elmúlt évben 22.500-an keresték fel és sokezer látogató gyarapította ismereteit a vidéki csillagdáknál is.

Az idén tovább bővítik a bemutató-csillagdák hálózatát. Budapesten a Népligetben és a Margitszigeten állítanak fel bemutató távcsövet és csillagdát létesítenek Székesfehérváron, Egerben, Sopronban, Nyíregyházán és Győrött is. /MTI/

Szolnok megyében jól működnek a szülői munkaközösségek

1 Vid Sr/Pv/Jné FT Vár + 3, - 3

Szolnok megye iskoláiban a szülői munkaközösségek állandó kapcsolatot tartanak a nevelőtestülettel, résztvesznek a jobb tanulmányi eredményért folytatott küzdelemben.

Szolnokon a munkaközösségi tagok rendszeresen látogatják a tanulókat és ennek eredménye különösen megmutatkozott a Sipos-téri, az Ujvárosi és a Baross-uti iskola jobb tanulmányi eredményeiben. A jászózsai iskola nevelőtestülete állandóan közli a szülői munkaközösséggel a tanulók munkatervét: a szülői munkaközösség ellenőrzi, hogy azokat a gyermekek otthon végrehajtsák.

A szülői munkaközösségek aktivitása megmutatkozik a többi között Jászfényszarun, ahol közetgyűjteménnyel gazdagították az iskolai szertárát, Jászberényben, ahol több mint 1.300 forintért szemléltető eszközöket vásároltak a tanulóknak.

A megyében a szülők iskolájának látogatottsága is kielégítő: például a törökszentmiklósi Miklós-téri iskolánál, a jászárószállási Széchényi-uti iskolánál több mint 300 szülő állandóan és rendszeresen tanul. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1952. február 11.

12 óra 25 perc

Csongrád megyében is lelkesen készülnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

i Hbj/Jné/Mk FT K 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepi megnyitójára készülnek Csongrád megyében. Hódmezővásárhelyen tartják meg a megyei ünnepeket, amelyen a megyei rendőrzeneke, a Szegedi Kenderfonó énekkara, színjászó- és szavalócsoportha, a szegedi M.V. kulturocsoportha, táncsoport, pengetős zenekar, a tápéi községi népi együttes, valamint a deszaki délszláv tánc- és zenekar szórakoztatja a dolgozókat. A megye területén városokban és községekben ugyancsak a helyi és más vidéki kulturocsoportha vendégszereplésével teszik ünneppélyessé a Barátság Hónapja megnyitását. Például Csongrádon az Ujszegedi Kendergyár huszonkét tagu fuvószenekara, 86 /86/ tagu énekkara, népi táncsoportja, Makón a Szegedi Kendergyár 40 /40/ tagu énekkara, 12 /12/ tagu színjászó csoportja, 12 /12/ tagu táncsoportja, valamint a szegedi "Béke" zenekar 25 tagja vendégszerepel.

Azaz is színesebbé teszik a Barátság Hónapja gazdag műsorát, hogy ebben az időben rendezik meg az 1951/52. évi, a megye területén folyó járási kulturverseny döntőjét. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ideje alatt az iskolákban dolgozatot írnak a tanulók "A Magyar-Szovjet barátság jelentősége" címmel. A megyei ünneppélyes megnyitónapján a városokból a megye székhelyére, Hódmezővásárhelyre staféta indul a Szovjet Emlékmű megkoszoruzására. Azokban a városokban, községekben, ahol staféta áthalad, a stafétabotot szalaggal díszítik. /MTI/

A tolnamegyei MNDSZ asszonyok teljesítik felajánlásaikat

Vid Mk FT K

Az MNDSZ szervezetek asszonyai Rákosi Mátyás 60. születésnapja és a vezetőségválasztás tiszteletére egész Tolna megye területén lelkes felajánlásokat tettek. Vállalásaikat egyes helyeken már is teljesítették.

Ifj. Kovács Jánosné dunaszentgyörgyi MNDSZ asszony félévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségét már teljesítette. Deesen nyolc asszony vállalta, hogy március 9.-ig eleget tesz egész évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségének.

Faddon több asszony vállalta, hogy március 9.-ig egész évi tojás- és baromfibeadását teljesíti.

Szép eredmények vannak az MNDSZ tagtoborzások terén is. Gyuricza Istvánné és Györgyné gyönki MNDSZ asszonyok három új tag beszerzésére tettek vállalást. Eddig 7 új tagot toboroztak az MNDSZ-be. Deesen öt olvasókört szerveztek, míg Muesiban Tóth Józsefne már meg is indította az olvasókört. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. február 11.

12 óra 25 perc

**A Kaposvári Cukorgyár dolgozóinak felvilágosító munkája meggyorsítja Somogyban a cukorrépatermelési szerződéskötéseket**

i Vid KE/tot/Mk Mi K plusz 4

Somogy megye mindössze 82 /82/ százalékban teljesítette eddig a cukorrépatermelési szerződéskötési tervét. A Kaposvári Cukorgyár fizikai dolgozói ezért elhatározták, hogy felvilágosító munkára indulnak a dolgozó parasztság közé. A gyár tíz legjobb dolgozója sorra ellátogatott a megye szerződéskötésben leginkább elmaradt községeibe. A dolgozó parasztságnak ismertették a cukorrépatermelés nagy népgazdasági jelentőségét, de rámutattak arra is, hogy a szerződéses cukorrépatermelés milyen előnyökhöz juttatja a dolgozó parasztságot. Már február első hetében több mint száz holdra kötöttek szerződést Somogy megyében az egyénileg dolgozó parasztságnak. A Kaposvári Cukorgyár fizikai dolgozóinak példájára a gyár adminisztratív dolgozói is ellátogatnak vasárnaponként a szerződéskötésben legjobban elmaradt községekbe. Legutóbb Szentgáloskér községben egy napi működésük eredményeként 77 /77/ holdról 150 /150/ holdra növekedett a községben a cukorrépatermelésre lekötött terület és ezzel a község teljesítette előirányzatát.

Tolna megyében a dolgozó parasztságnak mindinkább felismerik, hogy milyen nagy előnyt biztosít számukra a szőlőművelésre kötött termelési szerződés. Eddig 2.500 /2.500/ hold szőlőre kötöttek termelési szerződést, de a szerződéskötés továbbfolyik. Dunaföldváron 400 /400/ hold helyett 750 /750/ holdra szerződtek. Medinán pedig 20 /20/ hold helyett 50 /50/ holdra. A szekszárdi Borforgalmi Vállalat már megkezdte a /.../ dolgozó parasztságnak részére a szuperfoszfát kiosztását. A szerződések megkötését siettetni az új begyűjtési rendelet is, amely arra ösztönzi a szőlőtermelő dolgozó parasztságot, hogy minél jobban műveljék meg földjüket, mert a beadási kötelezettség teljesítése a bor minősége szerint történik. Az új begyűjtési rendelet megjelenése óta Tolna megyében 17 százalékról 61 százalékra emelkedett a szerződésre lekötött terület nagysága. /MTI/ /szerződött

**Vasutasok a széntakarékosság továbbfejlesztéséért**

3 Vid Ta/Jné/Mk Tom K plusz 3

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére jelentős szénmegtakarítást is vállaltak a vasutas dolgozók.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. február 11.

12 óra 30 perc

/Vasutasok a széntakarékosság...1.folyt./ ö Vid Ta/Jné/Mk Tom plusz 3  
K

Harmati István sztahanovista

mozdonyvezető, a szegedi fűtőház dolgozója, Arva Pál sztahanovista fűtővel és Farkas Lajos fűtővel öt százalékos szénmegtakarítást vállalt. Felajánlásuk megtétele óta, indulás előtt a nagyobb széndarabokat összetörrik, a szenet meglocsolják. Menetközben szovjet módszerek szerint tüzelnek és Harmati István jól kihasználja utközben a lejtős uszakaszokat. Ezzel a módszerrel felajánlásukat máris jelentősen túlteljesítették: több mint tíz százalékos szénmegtakarítást értek el az előirányzottal szemben.

Giczei István, a Hámán Kató fűtőház

kiváló mozdonyvezetője indulás előtt gondosan átvizsgálja mozdonyát, rendszeresen tanítja a fiatal fűtőket a szén gazdaságosabb felhasználására. Szintén locsolja a szenet indulás előtt és ő is az élenjáró szovjet egylapátos tüzelési módszer szerint fűteti a mozdonyt. A szovjet vasutasoktól átvett munkamódszer eredménye, hogy harminc hónap alatt váltótársával, Fodor Imre főmozdonyvezetővel együtt hatszáz tonna szenet takarított meg, most Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére újabb öt százalékos szénmegtakarítást vállalt.

A Szombathelyi Fűtőház

dolgozói hatszáz tonna szénmegtakarítást vállaltak. Tóth János sztahanovista mozdonyvezető és Simon Dezső fűtő hat százalékos szénmegtakarítással segítik elő a fűtőház vállalásának teljesítését. Ennek a vállalásnak teljesítése érdekében rendszeresen tanulmányozzák a szovjet szakkönyveket és alkalmazzák az élenjáró szovjet mozdonyvezetők, illetve fűtők tüzeléstechnikáját. /MTI/

FA tapasztalatosereértekezletek jelentősen segítik a kaposvári üzemek kultúrcsoportjait

i Vid M/Vi/Mk FT K plusz 3

Kaposvárott jelenleg 18 /18/ üzemi kultúrcsoport működik, amelyek kéthetenként tapasztalatosereére gyűlnek össze. Ilyen alkalmakkor a nézőközönség soraiból bírálóbizottságot választanak, amelyek tagjai véleményt mondanak az előadásról. Ez a módszer jelentősen segíti a csoportok munkáját. A kaposvári kultúrcsoportja például egy alkalommal erős bírálatot kapott, mert nem megfelelő darabot adott elő. A bírálat óta a csoport friss, mai témájú darabokat tanul. A 18 üzemi csoport most lelkes munkával készül Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére. /MTI/ /kórház

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. február 11.

12 óra 35 perc

A mozgalmi munka megjavításával készülnek Rákosi Mátyás születésnapjára a hajdu-biharmegyei békeiroda tagjai

Vid Kj/TI/Mk FT K plusz 3

Hajdu-Bihar megyében példamutató munkát végeztek a sárándi békebizottságok tagjai. Felvilágosító munkájukkal nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a község kenyérgabonából 142 /142/ százalékra teljesítette beadási kötelezettségét és a "megye legjobb békeharcos községe" büszke címet nyerte el. A megyei békeiroda tagjai lelkes felajánlásokat tettek az első magyar békeharcos, Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. A hajdusároni békebizottság tagjai vállalták, hogy a tanyavilágban is megszervezik a békebizottságok aktív-hálózatát. Kálmán Józsefné, a hajduszoboszlói városi békebizottság titkára vállalta, hogy a pártszervezet segítségével városukban hatvan békekisgyűlést szerveznek és azokon Rákosi Mátyás életét és munkásságát ismertetik. /MTI/

A fenntartó munkák jobb elvégzésével mutatnak példát a nagymányoki fiatalok

i Vid Szil/FV/Mk SL K plusz 3

Nagymányokon a meredek dőlésű, nagy nyomás alatt álló széntelepek, s a hozzájuk tartozó vágatok fenntartása komoly gondot okoz a bányavezetőségének. A fenntartást ezért mindig külön csapatok végezték. A fenntartó-brigádok azonban ritkán érték el teljesítményükben a száz százalékot. A csapatvezetők beszámolóik alkalmával sokszor megvitatták már ezt a hibát, az eredmény azonban ugyanaz maradt egészen addig, amíg december elején a fiatalokból alakult két fenntartó csapat vette kezébe a fenntartás munkáját. A fiatalok hamarosan megmutatták a fenntartási normát is lehet és kell teljesíteni.

Munkájukkal példát mutatnak a többi brigádoknak. Takács György, Terjék Tibor és Bajza Géza különösen kiváló munkát végeznek a főszállító folyosó gondos, jó karbantartásával. Teljesítményüket napról-napra jegyzik. Az elért eredmények ujabbakra sarkalják őket. Átlagos teljesítményük 120 százalék. Az igazolatlan mulasztás ismeretlen fogalom náluk. Az elért eredményekkel nem elégednek meg. Elhatározták, hogy március 9.-re, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére átlagteljesítményüket 130 /130/ százalékra emelik. /MTI/

L

B 14. kiadás

1952. február 11.

12 óra 35 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalásuk teljesítése nyomán öt százalékkal emelték a termelékenységet a kábelgyári építkezés dolgozói

1 Ka/Jné/Mk Tom K plusz 3

A kábelgyári építkezés dolgozói Rákosi Mátyás születésnapján többek között azt vállalták, hogy az egy főre eső termelési értéket öt százalékkal növelik.

Amikor ezt a felajánlást megtették, 3200 /3200/ forint volt az egy főre eső termelési érték. Ennek emelésére a műszakiak egy hónapra előre felbontották a terveket és a felbontott tervet a brigádok rendelkezésére bocsátották. Így minden brigád tudja, hogy egy-egy munkafolyamat befejezése után milyen feladatokat kell megoldania: nincs felesleges kiesés a munkaidőből, szalagszerűen végzik a munkát.

A tízperces mozgalom elindításával és kiszélesítésével is elősegítették a dolgozók a termelékenység növelését. Oltyán Gábor és Bénik László segéd munkások kezdeményezték a munkahelyen a tízperces mozgalmat s ma már a dolgozók hatvan százaléka tíz perccel korábban hozzákészül a munkához s így a munkaidő minden percét eredményes munkával tölti el.

Az új módszerek eredménye: 3350 /3350/ forintra emelkedett máris az egy főre eső termelési érték, ami azt jelenti, hogy márcsak néhány tizedszázalék hiányzik a vállalt öt százalékos emelkedéshez. Ugyanakkor jelentősen megrövidítették a határidőket is. A kéthajós csarnok felülvilágító részének zsuzuzását február 16.-ig kellett volna befejezni az előirányzat szerint. Ezt a munkát már 8.-ra befejezték, egyben három nappal megrövidítették a felülvilágító rész vaszerelési munkálatait is, ami nagyban elősegíti, hogy az egész építkezés befejezésének határidejét előbbre hozzák. /MTI/

Két hidat építenek újjá az idén Győrött

1 Ta/Hm/Mk KöM Tom K 3

Az elmúlt háború során a visszavonuló fasiszták felrobbantották Győrött a Rába és a Rába árterülete fölötti hidakat. Helyükbe, ötéves tervünk keretében, az idén épülnek fel az új hidak. Olyan korszerű híd szerkezetet terveztek, amely beleilleszkedik a város festői képébe. /MTI/

B 15. kiadás

1952. február 11.

12 óra 35 perc

Az Ozdi kohászati üzemekben

1 Vid Iv/PV/Mk SL K plusz 3

az elmúlt év júliusában öltött szervezett formát az anyaggal való takarékoskodás. A dolgozók már az első hónapban százhetvenezer forint értékű megtakarítást értek el. Decemberben már túlhaladta a kétezereztíz százalék azoknak a száma, akik egyéni anyagtakarékossági számlán tartották nyilván a termelésben elért megtakarításukat. Hat hónap alatt az általuk anyagban megtakarított érték meghaladta a három és félmillió forintot. Különösen az Acélműben, a Finom- és Durvahengerműben csatlakoztak nagy számban a dolgozók az anyagtakarékossági mozgalomhoz. Gerő Ernő beszéde után a hengeréi szerelők is csatlakoztak a mozgalomhoz. A hengerészek az anyag megfelelő kezelésével, a méretarányok pontos betartásával elérték, hogy az egy mássa rudacél kihengerléséhez szükséges 106.5 /106.5/ kilogramm helyett már csak 105.1 /105.1/ kilogramm betétanyagot használnak fel. A Martin Acélmű dolgozói elhatározták, hogy a martinász-konferencia határozatának megfelelően az anyagnormák kidolgozásával és azok pontos betartásával teszik eredményesebbé az anyagtakarékossági mozgalmat. /MTI/

Két és fél hónappal a kitűzött határidő előtt felelő Szolnokon az új irodaház

1 Vid Tom/tot/Mk Tom K plusz 4

Szolnok belvárosában a Kossuth-téren korszerű kétemeletes irodaház épül, négy és félmillió forintos beruházással.

Az új irodaháznak száz szobája, több nagy tanácsterme és büféje, a dolgozók pedig korszerű szociális helyiségeket kapnak. Az építkezést a 62/1 építőipari vállalat dolgozói végzik. Vállalták, hogy az eredetileg kitűzött október 1.-i határidő helyett július 15.-re befejezik az építkezést. Az alapozási munkákat az elmúlt napokban kezdték meg. /MTI/

Napról-napra emelkedik a termelés a Loy-mozgalomhoz való csatlakozás óta a Nógrádi Szénbánya Trösztnél

Vid Szil/Hm/Mk SL K plusz 3

A nógrádi szénbányák trösztje február 4.-én 102.2 százalékra, 5.-én 102.8, 6.-án 105.3, 7.-én 106 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Ehhez az eredményhez sok segítséget adtak azok a dolgozók, akik -csatlakozva a Loy-mozgalomhoz - napról-napra növelik teljesítményüket. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. február 11.

12 óra 40 perc

/Napról-napra emelkedik...folyt./ Vid Szil/Hm/Mk SL K plusz 3

A nagybáttonyi vállalatnál 226 dolgozó csatlakozott a Loy-mozgalomhoz. Köztük Tarjáni István brigádja vállalta, hogy napi előirányzatát hat csillével telteljesíti. Vállalását 21 csillével tulszárnyalta. /MTI/

A Loy-mozgalomhoz való csatlakozás óta megkétszereződött a fronton dolgozók átlagteljesítménye Berentén

Vid Szil/Hm/Mk SL K plusz 4

A berentei bányüzemben az északi főereszke vékony telepében januárban tértek át a vékonytelepű szénben nagyobb termelékenységet nyújtó frontfejtésre. A 120 méteres frontot ikerfronttá képezték ki. A front kialakításával kapcsolatos meddő munkálatokat két hét helyett három nap alatt végezték el az üzem dolgozói.

A fronton dolgozók - hogy a többtermelés nyújtotta lehetőséget még jobban kihasználják, - csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz. Varga Géza a frontbrigád nevében a műszakmunkások teljes megszüntetését és a termelés öt százalékos emelését vállalta. Igéretét teljesítve a Varga-brigád 6.-án kettő, 8.-án pedig már tíz csille szenet termelt tervén felül. Csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz Varga András és Simon András vágók is, akik napi tervüket 31/31/, illetve 35/35/ mázsa szén kitermelésével teljesítik túl. A Loy-mozgalom eredménye, hogy az ikerfronton az egy főre eső átlagtermelés a januári 18-20/18-20/ mázsa átlagról már 40 mázsa-ra emelkedett.

A kisfejtésen dolgozó csapatok közül Pogány Károly csapata vállalta, hogy februárban 120/120/, márciusban 130/130/ százalékos teljesítményt ér el. A munka jobb megszervezésével, az ácsolatokelőkészítésével és a hasznos nyomás kihasználásával február 1.-hez viszonyítva 8.-ig 14/14/ százalékkal fokozta termelését s már napi 125/125/ százalékos teljesítménynél tart. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1952. február 11. 12 óra 10 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére határidő előtt egy hónappal készült el a pusztaszabolcs-paksi vonalon az egyik vasuti hid

i Ta/Jné/Vi Tom Vár 3 minusz 1.

A MÁV Hidépitő Üzemi Vállalat adonyi építésvezetőségének dolgozói versenyben teljesítik Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásukat. A pusztaszabolcs-paksi vonalon az egyik vasuti hid építési határidejének lerövidítésére a dolgozók ellentervet készítettek és lelkes kollektív munkával egy hónappal a tervezett határidő előtt elkészítették a hidat. A dolgozók a felajánlás teljesítésével 59.496 forintot takarítottak meg.

X X X X

A vállalat pusztaszabolcsi-paksi vonalán dolgozó ifjúsági brigádjai lendületes munkával, négy nappal megrövidítették az egyik hid alapbetonozási munkálatait. A Bérczi ifjúsági brigád tagjai a betonozási és alapkiemelési munkáknál 412 munkaóra megtakarítást értek el, 7.516 forint értékben. A brigád tagjai a következő üzenetet küldték a váci építkezésnél dolgozó Bóna ifjúsági brigád tagjainak: "Jól és eredményesen dolgozzatok, mert célul tűztük ki, hogy a legjobb ifjúsági brigád büszke címét az 1952-es év folyamán mi nyerjük el".

X X X X

A téli forgalom sikeres lebonyolítása érdekében a miskolci járóműjavító üzemi vállalat dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalt mozdony-javítás elvégezték. A kocsiosztály dolgozói tíz teherkocsi futójavítását végezték el. A Fehérvári Vida és Kopasz-brigád újabb hat teherkocsi fővizsgáját vállalták pótfelajánlasként, 40.000 forint értékben Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. /MFI/

X X X X

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás

1952. február 11.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 11.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Atmenetileg enyhül az idő az Atlanti-oceán felől érkező különböző hőmérsékletű léghullámok közül egy enyhébb elárasztotta Nyugat-Európát lassan kiszorította a hideget. Az enyhe légtömegek után azonban egy újabb hideg levegőtömb tör előre dél felé, es emiatt ma reggelre Skóciában fagypont alá süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap főleg a nyugati megyékben hullott kisebb csapadék. Győrött és Mosonmagyaróvárott 3 mm, másutt ennél kevesebb mennyiséget észleltek. A hőmérséklet nap közben plusz 1- plusz 4 fokig emelkedett, az északkeleti megyékben azonban egész naphoz át tartott a fagy. Az éjszakai folyamán általában mínusz 4- mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. Nagykanizsán ezzel szemben mínusz 10, Szentgotthárdon mínusz 11, Debrecenben mínusz 12 főt mértek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1-3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet plusz 1. C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Jobbára borult idő, többfelé havazás, havaseső és eső. Mérsékelt, majd megélénkülő nyugati szél, a hőmérséklet átmenetileg emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel nyugaton mínusz 1- mínusz 4, keleten mínusz 3- mínusz 6, délben plusz 2- plusz 5 fok között.

/MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a futás alapjául szolgáló napi középhőmérsékletrol

& Mk K

Február 12.-én, kedden a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. február 11.

13 óra 55 perc

A tervek egyénekre való felbontásaval is harcolnak az élüzem cím megtartásáért a Kaliber-gyárban

i Ga/Jné/Mk SL K 3

A Kaliber-gyár dolgozói elmúlt negyedévi tervük alapján elnyerték az élüzem címet. A megtisztelő kitüntetés odaítélésénél azonban megállapította a minisztertanács és a SZT elnöksége, hogy a gyár jó munkája mellett hiányosságok mutatkoznak a tervek egyénekre való felbontása terén. Az elmúlt évben a dolgozóknak mindössze 10,8 /10,8/ százaléka dolgozott felbontott terv alapján.

A gyár műszaki dolgozói az új tervében egyik főfeladatukul tűzték ki a tervek egyénekre való felbontását. A kőszörűs műhelyben januárban újabb 36 /36/ dolgozóra bontották fel a tervet. Az eredményeként 25 /25/ százalékkal növekedett januárban a kőszörűsműhely dolgozóinak átlagteljesítménye.

Aminek

A szerszámműhelyben ugyancsak januárban bontották fel előző műhelytervet egyénekre. Ebben a műhelyben a termelés öt százalékos emelkedése bizonyította be a felbontott tervek mozgósító erejét.

A gyár műszaki értelmiségi dolgozói célul tűzték ki, hogy még ebben az évben valamennyi dolgozóra felbontják az üzemi tervet.  
/MTI/

Uj magyar lófajta kitenyésztesével kísérleteznek Szentegátón

i Vid - oz/Mk Ká K 4

A szentegáti kísérleti gazdaságban új magyar lófajta kitenyésztesével foglalkoznak az állattenyésztők. A kutatásokat - amelyekre a földművelésügyi minisztérium ez évben közel másfélmillió forintot fordít - szovjet módszerek alapján végzik.

A kísérletek célja: egy új, hidegvérű, gyors mozgású, teherbíró lófajta meghonosítása a nyugati-délnyugati országrészekben. Az ezen a vidéken honos lovak ugyanis lassu mozgásuak, fáradékonyság és a sáros, nehezen járható utakon nem képesek nagyobb erőkifejtésre.

A kísérletek során a gazdaság állattenyésztői a hazai, hidegvérű, - ugynevezett kis-muraközi - kancákat belga menekkel, az utódokat pedig orosz ügetekkel keresztezik. A szovjet módszer alapján történő keresztezés révén az elmúlt években már sikerült két csikót  
/folyt. köv./

/Uj magyar lófajta...folyt./ i Vid -cz/Mk Ká K 4

kitenyészteni, amelyekben egyesül a belga ménék, az orosz ügetők és a hazai, hidegvérű, muraközi lovak valamennyi jótulajdonsága. A szentegáti kísérleti gazdaság dolgozói tervbevétték, hogy az öt-éves terv során kitenyészteszik az új magyar, gyorsmozgású, erős és kitartó hidegvérű lófajtat. /MTI/

A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére indított verseny eredményeként januárban több mint két és félezer literrel több tejet termelt a kaposvári állami gazdaság

i Vid Mk Ká K

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a kaposvári állami gazdaság dolgozói is nagy lelkesedéssel tették meg versenyfelajánlásukat. A gazdaság cseri üzemegységének tehenészei csatlakoztak Bogdán Sándor és Péter Lajos kezdeményezéséhez és elhatározták: bevezetik az egyedi takarmányozást és a napi háromszori fejést. A jováncai üzemegység tehenészei Laszkási Miklós vezetésével azt a felajánlást tették, hogy az ujonnan felvásárolt, nagyrészt leromlott egyedekből álló állományt feljavítják március 9.-ig.

A cseri üzemegység tehenészei a napi háromszori fejés és az egyedi takarmányozás bevezetésével január hónapban egy literrel emelték a fejési átlagot teheneiknél. A jováncai üzemegység dolgozói ugyanakkor az állatok tisztántartásával, gondos takarmányozással máris jelentősen feljavították állataikat, emelték a tejhozamot.

Kaposvár/lakói a vállalások teljesítése során januárban 2.609 literrel jutottak több tejhez, mint december hónapban. Az eredmény annál jelentősebb, mert január hónapban a gazdaság tehénállományának közel egyötödét, a közelgő ellés miatt, elapasztották. /MTI/

B 21. kiadás

1952. február 11.

14 óra 05 perc

Sok ezer sertés hizlalható a fajtaheterózis kukorica többterméséből

i Kó/Mk Mi K 4

/MTI/

Az élanjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak felhasználásával nálunk is igen eredményes kísérletek folytak az ugynevezett fajtaheterózis kukorica termelésének bevezetésére. Ha két megfelelően kiválasztott kukoricafajtát kereszteznek, a kereszteződésből létrejött növény vetomagja a következő évben sokkal több termést hoz, mint a legjobb nemesített kukoricafajta. Az első évben tehát meg kell termelni a heterózis vetomagot és csak a rákövetkező évben lesz nagyobb a termés.

Az elmúlt évben állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok már nagyobb területen végezték a fajtaheterózis kukorica vetomagjának termesztését s így az idén már több ezer holdra elegendő vetomag áll rendelkezésre.

Néhány állami gazdaságban és termelőcsoportban a múlt évben kísérletképpen már vetettek ilyen fajtaheterózis vetomagot, amelyet a kísérleti gazdaságokban 1950-ben állítottak elő. A mosonmagyaróvári kísérleti intézet beérte öt termelőszövetkezet és egy kísérleti gazdaság eredményét. A hat gazdaságban összehasonlítás végett egymás mellett vetették a heterózis kukoricát és az azon a vidéken szokásos legjobb fajtát. Az eredmény az intézethez beérkezett jelentés szerint a következő volt: a koppánymonostori "Dózsa" tsz-ben 18.8 /18.8/, a szentgyörgypusztai "Dózsa" tsz-ben 28.6 /28.6/, a Batthyány-pusztai tsz-ben 4.8 /4.8/, a lovászpátonai kísérleti gazdaságban 12.3 /12.3/, a Zalaegerszeg-Neszelej-majori "Dicsőség Sztálinnak" tsz-ben 36.5 /36.5/ és a nagynyáradi "Kossuth" tsz-ben 46.4 /46.4, tehát átlag 24.2 /24.2/ százalékkal volt nagyobb a heterózis kukorica terméshozama, mint az ellenőrzésként vetett nemesített kukoricafajtáé. Holandként átlag 6.52 /6.52/ mázsával volt nagyobb a termés. Ez azt jelenti, hogy ha csak százezer holdon vezetik be a fajtaheterózis kukorica termesztését, az évente több mint félmillió mázsával több kukoricatermést hoz, ami sok ezer sertés hizlalását teszi lehetővé.

/MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1952. február 11.

13 óra 55 perc

Kilenctagu kulturális delegáció érkezik a Szovjetunióból a Magyar-Szovjet Barátság hónapjára

FT/He/Mk FT 1e

A február 18.-án kezdődő Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára kilenctagu kulturális delegáció érkezik a Szovjetunióból. A delegáció vezetője: Szkrjabin Konsztantyin Ivanovics Sztálin-dijas akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte. A delegáció tagjai:

Orlov Georgij Mihajlovics Sztálin-dijas építőművész, a Szovjetunió Építészeti Akadémiájának levelező tagja.

Nyikolajeva Galina Jevgenjevna Sztálin-dijas íróno, az "Aratás" szerzője.

Cserkaszov Nyikolaj Konsztantyinovics, a Szovjetunió Sztálin-dijas népművésze, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte.

Vizszilin Nyikolaj Alekszejevics, a VOKSZ elnöke -  
lyettese.

Kuznyecov Fjodor Makszimovics, a moszkvai "Kozsizgyelia" bányász Sztálin-dijas üzemvezetője.

Kucser Vaszilij Petrovics Sztálin-dijas szénkombájn kezelő a Csisztjakov Antracit kombinát 3-bisz trösztben, Sztálin-Ugoljban, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának küldötte.

Volkonszkája Maria Vlagyimirovna, a kalinyini "Vorosilov" textilgyár szövőnöje, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte.

Bukin Mihail Afanászjevics, a Velikosumskájai /kurszki terület/ gépállomás igazgatója, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte.

A kulturális delegáción kívül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba jönnek énekművészek és hangszeres szólóisták, valamint népi táncgyűttes, válogatott tornászcsapat és sakk-csapat.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23.

B kiadás

1952. február 11.

14 óra 35 perc

A műszaki dolgozók a Kőbányai Fonógyár felajánlásának teljesítéséért

i Gő/FV/Mk Kné Ie 2

A Kőbányai Fonógyár dolgozója Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy az első negyedévben terven felül 11/11/ tonna fonalat fognak készíteni.

A felajánlás teljesítése érdekében a műszaki dolgozók továbbfejlesztik a "Minden orsó peregjen" mozgalmat, amelyhez még a múlt évben csatlakozott a fonoda. A gyűrűsfonó gépeken állásokat okozott, hogy az orsók különböző időben fogytak le. Most a műszaki vezetők az orsósort négy szakaszra osztották és egy szakaszon belül egy időben helyezik fel az orsókat. A leszedő csoport így ki tudja számítani, hogy melyik szakaszban, mikor várható az orsók lefogyása és előre odakészítik az új orsókat.

Ugyancsak jelentős kiesést okozott a termelésből az elszakadt szalagok megvarrása. Eddig az egész fonodában egy dolgozó foglalkozott a szalagok összevarrásával, ami azt jelentette, hogy a műszak alatt legfeljebb kétszer jutott el egy-egy géphez. A műszakiak ezen ügy segítettek, hogy valamennyi üzemrészben külön összevarrót alkalmaztak. /MTI/

Megjelent a piacon a metélőhagyma-ujdonság

i Né/Hm/Mk Kné K

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől hétfő reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvácsártelepre:

Cékla 28.648 kiló, fejeskáposzta 26.467 kiló, leveles karfiol 2.000 kiló és gomba 1.000 kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került 138.000 kiló burgonya és 8.300 kiló vöröshagyma.

Mint ujdonság megjelent a piacon a metélőhagyma, ára cserepenként 6.60 forint. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I M I N I S T E R

B 24. kiadás

1952. február 11.

15 óra 10 perc

Országos munkaértekezletet tartottak a husipari sztahanovisták

t gyr/He/Mk Kné K 3

Első országos munkaértekezletüket tartották az EDOSZ székházában a husipar sztahanovistái, amelyen megbeszéltek minden újításokkal, új módszerekkel tudnak eleget tenni megnövekedett feladataiknak az ötéves terv harmadik évében.

Barabás Jenő az EDOSZ nevében üdvözölte az értekezletet. Elmondotta: a sztahanovistáknak jelentős részük van abban, hogy a husipar 1951-ben 13.4 százalékra teljesítette tervét és 14.3 százalékkal emelte termelékenységét.

Liktor József, az élelmiszeripari minisztérium husipari főosztályának vezetője arról számolt be, hogy a március 9. tiszteltetésére folyó versenyben eddigi értékelés szerint első helyen a Marhavágóhid áll, amely januári tervét 111.2 /111.2/ százalégra teljesítette. Az az üzem sikerrel oldotta meg a husipar egyik legnagyobb problémáját: a növendékmarha és borjú borfejtésének gépesítését. Elmondotta, hogy a feladatok állanak a sztahanovisták és ujitók előtt. Így már a vágás előtt szakszerűen kell kezelni az állatokat, a vágásnál kimélni kell az eddig elhanyagolt melléktermékeket, mert a vérré, a mirigyekre és belsőrészekre a gyógyszeriparnak van szüksége. Az eddig nagyrészt veszendőbe ment szort is meg kell menteni a kefeipar számára. A minőségi hus termelése mellett fontos, hogy az állatok bőrét minél hibátlanabban vigyük át a boriparnak. A sztahanovisták bevonásával, a szovjet tapasztalatokra támaszkodva új gyártási technológiát dolgoznak ki a gyorsabb, olcsóbb, jobb termelés biztosítására. Nagy

A főosztályvezető előadásához többen szóltak hozzá. Így Angyal Ferenc, a Marhavágóhid sztahanovistája brigádja nevében versenyre hívta a Sertésvágóhid brigádjait. Vállalta, hogy március 9.-ig kétszáz százalékra emelik teljesítményüket és a selejtet csökkentik. A Dunántúli Sertésvágóhidak képviselője is csatlakozott a versenyfelhíváshoz.

Minimalisra

A sztahanovista értekezlet határozatot hozott, amelyben megfogadták, hogy a készleket a nőder- és Dea-mozgalmat, új technikát a husiparban és a szakmunkás utánpótlásba a mindinkább bevonják a női dolgozókat. / TI/ dolgoznak ki

MTI BEIFOLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. február 11. 15 óra 50 perc

Országszerte DISz olvasókörok alakulnak

i Hbj/Hm/Ma FT Ie, 3

A DISz-szervezetek országszerte "DISz olvasóköroket alakitanak, amelyekben/a "Rákosi per" és a "16 év fegyházban" című könyveket olvassák a fiatalok. Fejér-megyében a székesfehérvári járásban 23 /23/ DISz szervezetben indítottak ilyen olvasóköroket. / most

Sztálinvárosban már 70 /70/ DISz olvasókör működik és a közeljövöben újabb 30 /30/ kör alakul. Az Országos Népkönyvtári Központ a "16 év fegyházban" című könyvből 150 /150/ kötetet juttatott a sztálinvárosi olvasókörok részére. A z olvasókörokon kívül a DISz politikai körok hallgatái a foglalkozások befejezése után részleteket olvasnak fel a két könyvből. A z utóbbi két hét alatt Sztálinvárosban már 3000 /3000/ fiatal vett részt a i közös olvasásban. /MTI/

Tervberuházások a könnyüiparban

Vid Kné/TI /Ma Kné Hk Ie, plusz 3

Az ötéves terv második évében új épületrésszel bővült a debreceni Kefegyár.

X X X

1950 őszén kezdte meg működését a szombathelyi Konfekció Vállalat. Az üzemet a múlt évben újabb beruházással fejlesztették tovább. 1952. januárjában 63 /63/ ezer forint értékben újabb 23 /23/ motormeghajtásos Csepel varrógépet kapott az üzem.

X X X

A martfői Tisza Cipőgyár hárommillió forintos beruházást kapott 1951-ben. Az összeg tulnyomó részéből korszerű munkásházakat építettek. Ebben az évben újabb házakat építenek az üzem dolgozói részére.

X X X

A Pécsi Bőrgyár dolgozói 250 /250/ személyes korszerű fürdő- és öltöző helyiséget kaptak az elmúlt évben. /MTI/

V

M. T. I. B E L F O L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. február 11. 16 óra 17 perc

Bővítik, korszerűsítik a vidéki városok és községek postahivatalait

i Ta /Jné POM /Ma Tom K3

Ötéves tervünk harmadik esztendejében bővítik, korszerűsítik a vidéki városok és községek - elsősorban a bányavidékek városainak és községeinek - postahivatalait. Rákosi Mátyás 80. születésnapjára már új, korszerű postahivatalban dolgozhatnak Várpalota postásai. Az év első negyedében fejezik be a szombathelyi pályaudvari postahivatal átalakítását. Kibővítik a szombathelyi 1-es postahivatal épületét is, új, korszerű helyiséget kapnak a kézbesítők, ..... Sümeg járás: székhely is új postahivatalt kap ebben az évben. Az idei esztendő végére új, korszerű postaépületbe költözik az Ajka 1-es postahivatal is. /MTI/

A Rádiószekrénygyár műszaki dolgozói gépesítették az enyvezést, megjavították az összeillesztést a március 9-i felajánlások teljesítésének elősegítésére

i gyr/He Kné /Ma K3

A Rádiószekrénygyár 1951-ben nem teljesítette tervét. A lemaradás egyik oka volt, hogy a műszakiak nem biztosították a megfelelő feltételeket. A magyar dolgozók szeretett vezére születésnapjának tiszteletére a Rádiószekrénygyár dolgozói megfogadták, hogy nemcsak behozzák tavalyi lemaradásukat, hanem első negyedévi tervüket 105.000 forint értékű áruval teljesítik túl.

A felajánlás teljesítésére a műszakiak jobban szervezik meg a munkát. Már az elmúlt hónapban minden egyes dolgozóra napokra bontották fel a tervet és a tervteljesítés ellenőrzésére célbrigád alakult.

A munka meggyorsítására több munkafolyamatot gépesítettek. Így összeenyvező szerkezetet terveztek. Ez naponta 270 /270/ rádiószekrényt enyvez össze, azelőtt 145 /145/" Megváltották a rádiódobozok összeillesztését is: sablonokat készítettek, amelyeknek segítségével sokkal gyorsabb most a munka. /MTI/

---  
"öt csináltak meg kézzel.

Szerkesztőségek figyelmébe!

BC/Hm/ Ma M Ia

Mai B 5. kiadásunk "Megjelent a Világirodalmi Évkönyv első kötete" című hírét kérjük mellőzni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. február 11.

16 óra 40 perc

Szodrai Györgyi, a debreceni Ruhagyár ifjumunkása 120 százalékot vállalt március 9.-re: 238 százaléknál tart

Vid Kné/He/Mk Kné K

Az elmúlt hónapban a debreceni Ruhagyár nemosak teljesítette, de túl is teljesítette tervét. A jó eredményhez jelentős mértékben járult hozzá a március 9.-e tiszteletére fellelőndült munkaverseny. Az üzem ifjumunkásai példamutatóan járnak élen a felajánlások teljesítéséért és túlteljesítéséért folytatott harcban. Szodrai Györgyi vállalta, hogy március 9.-ig eléri a 120 /120/ százalékot: máris 238 /238/ százaléknál tart. Büszké a gyár dolgozói Dudás Mária ifjumunkásra is, akinek átlagteljesítménye 148.8 /148.8/ százalékra emelkedett a verseny során. /MTI/

Száz magyar dolgozó téli üdülésre Csehszlovákiába utazott

i Bo/Hm/Mk FT Ie plusz 4

A külföldi csereüdültetési akció keretében háromszáz magyar dolgozó üdül télen a baráti Csehszlovákiában, ugyanannyi csehszlovák dolgozó pedig hazánkban. A csehszlovák dolgozók első, száz főből álló csoportja már haza is utazott, száz pedig most tartózkodik hazánkban. Két hétig Galyatetőn üdülnek, majd utána megtekintik Budapestet.

A magyar dolgozók első százasa csoportja szombaton utazott el Spindlerov-Mlyn-be s hazatérésük előtt két napig Prágában tartózkodnak. /MTI/

A Központi Statisztikai Hivatal

k KSH & Hm/Mk Tom Ie

felhívja azokat a kisiparosokat és kereskedőket, akik 1952 február 14.-éig statisztikai kérdőívet nem kápnak, hogy a 8/1951/1.6./MTI számú rendelet értelmében folyó évi február 15. vagy 16.-án az illetékes községi, városi /kerületi/ tanácsnál - saját érdekükben - kérdőívet állítsanak ki. Az adatszolgáltatás kötelező. /MTI/

RL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. február 11.

17 óra 05 perc

Nagy érdeklődés mellett tartották meg vasárnap a földművesszövetkezetek közgyűlését

6 Vid KE/ tot/ Ma Kö K plusz 3

Heves-megyében vasárnap több községben tartották meg a földművesszövetkezeti közgyűléseket, amelyeken a tagság mintegy 70 /70/ százaléka vett részt. Mezőtárkányban Jacsó Béla a népi ellenőrzés fontosságáról beszélt.

- Minden szövetkezeti tagnak egyuttal ellenőrnek is kell lennie - mondotta -, mert csak így tudjuk a hibákat orvosolni.

A maklartályi földművesszövetkezet közgyűlésén Balla János ügyvezető javaslatára elhatározták, hogy megalakítják az egyénileg gazdálkodó dohánytermelők csoportját. Füzese bonyban a földművesszövetkezet tagjai a közgyűlésen vállalást tettek, hogy negyedévi tojásbeadási kötelezettségüket február 15-ig teljesítik.

A Tolna-megyei Dunaszentgyörgy községben Német Andor ügyvezető beszámolójában elmondotta, hogy mozgalmi vonalon is jó munkát végeztek a múlt évben, 129 /129/ új tag lépett a szövetkezetbe. Rövidesen megnyílik a szövetkezet harmadik üzlete, Budapes-ten pedig a környék földművesszövetkezeteivel közösen borkimérést nyitnak. Az új vezetőségbe beválasztották Dunaszentgyörgy legjobb dolgozó parasztjait, mint például Széles Ferencet, aki a múlt évben 176 /176/ százalékra teljesítette beadását. A tagok sorába befurakodott négy kulákot kizárták.

Győr-Sopron megyében is több községben tartották meg a földművesszövetkezeti közgyűléseket. A péri közgyűlésen Kovács László ügyvezető az eredmények ismertetése után felhívta a tagok figyelmét, hogy jó munkával járuljanak hozzá a szövetkezet idei tervének idő előtti 100 százalékos teljesítéséhez. A felszólalók ígéretet tettek, hogy a jövőben még fokozottabban támogatják a szövetkezet munkáját.

/határ

Békés megyében vasárnap Medgyesegyházán, Felsőnyoráson és Ecsegfalván tartottak közgyűlést a tagság nagy érdeklődése mellett. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. február 11.

17 óra 25 perc

A FÖME elővételi pénztárakat állit fel a Szovjet Film Ünnepe idejére, utcai vetítéseket rendez, feldiszitett moziépületek várják a közönséget

i Hbj/He/Ma. M. Ie. 4. -1  
A Fővárosi Mozcóképszínházak Egyesülete

A Szovjet Film Ünnepe alkalmából a November 7.-térén, a Nemzeti Színház és a csepeli Rákosi Művek 1-es számú kapuja előtt elővételi pénztárakat állit fel, február 17-én pedig hangszórós autóbusz jár Budapest főtúvonalaín, s/ is megválthatják a dolgozók a mozijegyeket. Utcái vetítésre is sor kerül. A Calvin-térén, Kiss József utcában és Újpesten az Arpád-utcában az új szovjet filmek legszebb jeleneteit láthatják a járókelok. Az állami áruházak ünnepi kirakatokkal üdvözlik a Szovjet Film Ünnepeét. /azon

A Szovjet Film Ünnepeére a IV. és XV. kerületi mozik dolgozói közönségszervezési munkát vállaltak és megígérték, hogy több dolgozót szerveznek be az üzemekből, lakótelepekről, tömegszervezetekből, azzal, hogy ismertetik a bemutatásra kerülő szovjet filmeket. / mint tizenötezer

Hasonló vállalásokat tettek a többi kerület filmszínházainak dolgozói is. A XI., XII. és XXI. kerület mozigépészei megígérték, hogy különös tekintettel a színes filmekre, amelyek vetítése nagyobb gondot kíván, még jobban ügyelnek gépeikre és a zavartalan vetítésre. A Dózsa moziban a csoportosan érkező üzemi dolgozókat hangszórón keresztül üdvözlik és névszerint köszöntik a sztáhanovistákat.

A Fény és Szikra moziban kiállítás lesz, 20 /20/ mozcóképszínházunkat pedig a film nagy ünnepeén különleges külső dekorációval látják el.

A Szovjet Film Ünnepe alkalmából február 14-én ünnepi mozi-előadások lesznek. /MTI/

----

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. február 11. 17 óra 30 perc

Kilenc nappal a határidő előtt befejezték a Boráros-téri hidpesti feljárójának süllyesztési munkáit

i Ta /PE KÖM/Ma Ni 4 plusz 5

A Boráros-téri hidat úgy építik újjá, hogy a pesti oldalról a récinél enyhébb lejtőn, könnyebben juthassanak majd fel a hidra a járművek. A régi hid épen maradt feljáróját ezért le kellett süllyeszteni alacsonyabb szintre. A feljáró süllyesztési munkáit a hidépítők kilenc nappal a határidő előtt, február 20. helyett 11-én, hét:őn délutánra befejezték.

A hidfő süllyesztési munkáit úgy végezték el, hogy a hidszerkezet alatt közlekedő 2-es villamos és a közut forgalmában semmi fennakadás nem történt. /MTI/ az egyes hidlabakból levágtak. A munkálatok idején

A Péti Nitrogénművek dolgozóinak harca a termelés zavartalanágáért

i Vid SL/töt/Ma SL Ie, plusz 2  
A mult héten

nagy hóvihar veszélyeztette a Péti Nitrogénművek dolgozóinak munkáját: a közlekedés megbénult, a vidékről bejáró dolgozók nagyrésze nem jelenhetett meg munkahelyén. A gyár vizszükségletét biztosító patakot a hó eltorlaszolta, a szennet szállító kötélpályát pedig le kellett állítani, mert fennállt annak a veszélye, hogy a vihar leszakítja a rakott csilléket.

A veszély hírére a gyár valamennyi dolgozója egy emberként annak elhárítására sietett. Fizikai dolgozók, a műszaki és adminisztrációs osztályok dolgozói, férfiak és nők vállvetve harcoltak a szén- és vizszükséglet biztosításáért. A dolgozók egy csoportja a szállítószalag pótlására hosszú láncot alkotott és lapátról lapátra edva szállították a szükséges szenet a kazánokhoz. Egy másik csoport a patak megtisztításán dolgozott. Egy napig tartó megfeszített munkával eltávolították a havat a patak kanyarulataiból és ezzel biztosították a zavartalan vizellátást.

A kommunisták személyes példamutatással lelkesítették társaikat. A közlekedés leállása miatt távolmaradt dolgozók sifel-szereléssel vagy gyalog, de megérkeztek munkahelyükre. Hősies István például 15 /15/ kilométert tett meg a hóviharban. A hősiesség megfeszítés nem volt hiábavaló. A munka nem állt le, tovább folyt a termelés. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 31. kiadás

1952. február 11. 18 óra 05 perc

A gyorsvágás segítségével 780 százalékra teljesítette szombati tervelőirányzatát Filácz József, a Dinamo sztahanovista esztergályosa

i SL/FD/Ma SL Ie, 4

A Ganz Vagonyár 522-es műhelye dolgozóinak kezdeményezésére a Dinamo Elektromotor és Gépgyár Szabó esztergályos-brigádjának tagjai is elhatározták, hogy március 9-ig husz százalékkal növelik gépeik vágási sebességét. Így akarják elérni, hogy 170 /170/ százalékos átlagteljesítményüket Rákosi Mátyás 60. születésnapjára 190 /190/ százalékra emeljék.

A vállalat teljesítése érdekében nagyobb forgási sebességre és nagyobb eltolásra állították gépeiket a brigád tagjai, aminek eredményeként már a szombati műszakban kiváló eredmények születtek. Iván István önellenőrző esztergályos egyik napról a másikra 10 /10/ méterrel emelte a vágási sebességét. A gyorsabb munka megmutatkozott termelési eredményen: pénteki teljesítményét husz százalékkal túlszárnyalta szombaton 250 /250/ százalékra teljesítette tervét. A legkiválóbb eredményt Filácz József sztahanovista esztergályos érte el a szombati műszakban. Filácz József Muszka Imrével, az ország legjobb esztergályosával versenyez. Már eddig is 5-600 /5-600/ méteres vágási sebességgel munkálta meg az alumíniumalkatrészeket. A gyorsvágási mozgalom fokozottabb alkalmazásával eddigi legjobb eredményét is túlszárnyalta szombaton: a műszak végén jelentette, hogy 780 /780/ százalékra teljesítette napi előirányzatát. /MTI/

Az Uttörórádió és a "Pajtás" szerkesztősége

k Mr M /Ma Ie  
a nagy érdeklődésre való tekintettel március 1-ig meghosszabbítja a "Mi lesz, ha nagy lesz" pályázat beadási határidejét. A pályázatokat tehát március 1-ig lehet beküldeni az Uttörórádió /Budapest, VIII., ker. Bródy Sándor utca 5-7/, vagy a "Pajtás" címére /Budapest, V., Arany János utca 5./ /MTI/

II

B. 3.2 kiadás

1952. február 11. 19 ó ra 30 perc

Jelentés a közúti hóakadályokról.

& He KÖM /Ma Ni

Február 11-én az alább felsorolt. fokozlekedési utvonalakon van még hóakadály: 8. számú Szekesfehervár-Grác fokozlekedési közút. Várpalota-Veszprém és Városlőd-Devecser közötti szakaszon; 80. számú Budapest-Gyori fokozlekedési közút gyormegyei szakaszon, 82. számú Veszprém-Gyori fokozlekedési közút 6-12. km szakaszai között. A 86. számú Pápa-Jánoshazai fokozlekedési közút végig járhatatlan. A 74. számú fokozlekedési közút Veszprém és Nagyvázsöny között járhatatlan. A 84. számú Sopron-Jánoshazai fokozlekedési közút helyenlent járhatatlan. A 821. számú Csorna-Városlői fokozlekedési közút veszprémmegyei szakaszon, a 822. számú Pápa-Sárvári fokozlekedési közút Pápa és Celldömölk között nem járható; a 827. számú Csorna-Szombathelyi fokozlekedési közút Győr-megyei szakasza még járhatatlan. A 841. számú Sárvár-nábahidvégi fokozlekedési közút 9-21. km szelvényei között még hóakadályok vannak. A 851. számú Mosonmagyaróvár-Csornai fokozlekedési közút 0-5 km. szakaszaig nem járható.

/MTI/

---

Szénbányászatunk 115.9 százalékra teljesítette szombati tervét

i SL/Fd /Ma SL Ni

A közlekedést akadályozó hóviharak megszűnése után újult erővel folyik bányáinkban a dolgozók lelkes munkaversenye.

Bányászaink harcra munkalendületének bizonyítéka a szombati műszakokban elért kiváló eredmény. Szénbányászatunk dolgozói 115.9 /115.9/ százalékra teljesítették február 9-i tervüket.

Különösen jó eredményt értek el a MészHART szénbányák, amelyek 126.3 /126.3/ százalékra teljesítették napi tervüket. A dorogi tröszt 125.3 /125.3/, Edelény 125 /125/, a nógrádi tröszt 119.2 /119.2/, a borsodi tröszt 118.4, /118.4/, a közép-dunántúli tröszt 116.2 /116.2/, a tatai bányai tröszt pedig 114.9 /114.9/ százalékra termelt szombaton.

Petőfi-bánya kivételével valamennyi bányatröszt és önálló vállalat száz százalék fölött teljesítette szombati eloirányzatát./MTI/

---

π

B 33. kiadás

1952. február 11.

20 óra 20 perc

A mezőgazdasági szakiskolák igazgatóinak és szakfelelőseinek országos értekezlete

t U/PE/Ma Kö Ie, 4

Az ország 20 /20/ mezőgazdasági szakiskolájának igazgatója és szaktanárai hétfon értekezletre ültek össze, hogy megbeszéljék ezeknek az új típusú iskoláknak oktatási és nevelési munkájával kapcsolatos kérdéseket. Ezekben a szakiskolákban a termelőszövetkezetek és csoportok brigádvezetői tanulják öt hónapon keresztül a növénytermelés, állattenyésztés és kertészet alapismereteit.

Varró József, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője beszámolójában foglalkozott a szakiskolák tanulmányi színvonalával, az elmélet és gyakorlat egységének megvalósításával, a szakiskolák nevelési munkájával és az iskolák vezetőinek feladataival. Hangsúlyozta, hogy az iskolák tanulmányi színvonala az órarendes oktatás bevezetése óta figyelemreméltóan emelkedett. A hiányosság az új agrotechnikai és zootechnikai ismeretek tanításánál mutatkozik; nem tanítják meg a hallgatókat eléggé az új módszerek gyakorlati alkalmazására.

Ak eloadó külön kérdésnek tartja az oktatást és megint más kérdésnek a nevelést. A nevelés legszebb, egyben legnehezebb feladata - mondotta -, hogy a tudásból, a tudományos világnézetből meggyőződés váljék a hallgatóban, hogy minden erejével, tudásának legjavával szolgálja a szocializmus építését a falun.

Varró József beszámolója után Vaskó Mihály a hajdudorogi állattenyésztési szakiskola igazgatója elmondta, igen jól bevált náluk az a módszer, hogy az órák előtt az órák tananyagával kapcsolatban elbeszélgetnek a hallgatókkal. Vancsai Sándor a móri növénytermelési iskola igazgatója arról beszélt, hogy milyen jó hatással van a hallgatókra az, hogy az iskolából kikerült és a termelő munkában kiváló eredményt elért brigádvezetők képeit kifüggesztik a falra. A móri iskolában végzett tanulók közül többen kaptak kitüntetést későbbi eredményes munkájukért. Az iskola vezetősége úgy határozott, hogy meghívja mindazokat a volt hallgatókat, akik példamutatóan vettek ki részt a termelésből, ismertessék munkamódszereiket az iskola mostani hallgatóival.

Rd

/folyt. köv./

/A mezőgazdasági szakiskolák igazgatóinak ... folyt./ t U/PE/Ma  
Kö 10, 4

Benedek Pál a hajduszaszoboszlói szakiskola tanára elmondta, hogy a nagyecsed-i termelőszövetkezet elnöke az iskolában tanultak alapján bevezette szövetkezetében a kukorica pótbeporzását és a burgonya nyári ültetését. Az a. k. o. t. a kitüntetett elnök képe ott díszlik az iskola folyosójának falán. Az iskola vezetősége elhatározta, a végzett hallgatókkal állandó levelezést indít, hogy egyrészt képet nyerjen arról, hogyan tudták felhasználni az iskoláról kikerült hallgatók az ott tanultakat, másrészt pedig, hogy az új hallgatók oktatását még jobban össze tudja kötni a gyakorlati élettel.

A gyakorlati oktatás feltétlen szükségességéről beszélt Mike Imre, a mosonmagyaróvári iskola szakfelelőse is. Nem szabad előfordulnia annak, hogy a hallgatók pontosan megtanulják ugyan, mennyi emészthető fehérjét kell tartalmaznia a sertések takarmányának, de arra már nem igen tudnak válaszolni, hogy például mennyi vizet szabad itatni az állatokkal.

Mészáros Ferenc, a szombathely-óladi iskola szakfelelőse bejelentette, hogy iskolájukban Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a hallgatók harcot indítottak a jobb tanulmányi eredmények eléréseért. Minden tanulócsoporthoz foglalkoznak a gyengébben tanulókkal és hozzásegítik őket ahhoz, hogy minél jobban megértsék az eloadott ismereteket. Ez máris a tanulmányi színvonal ugrásszerű emelkedését hozta magával.

Varró József válaszolt a felszólalásokra, majd Timár János, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának helyettes vezetője zárszavaival a tanácskozás végét ért. /MTI/

Érdekes észt film a Szovjet Film Ünnepe-műsorán  
1 Hbj/He/Ma. Ni

A Szovjet Film Ünnepe új játékfilmjei között szerepel a "Fé-  
nyek a faluban" című, 1950-ben készült színes film is, amely az észt  
nemzeti filmgyártás alkotása. A film Leberecht észt író nálunk is jól  
ismert, azonos című, Sztálin-díjas regénye alapján készült. Érdekes-  
ségét fokozza számunka az is, hogy az ottani fejlődés emlékeztet a  
mi falvainkban végbemenő átalakulásra. A film Rappaport filmrendező a-  
kórása. Szinkronizálva mutatják be. Georg Otsz, Tern és Laur hang-  
ját Kállay Ferenc, Györi Ilona és Pethes Sándor szólaltatják meg magya-  
rul. A film a Szovjet Film Ünnepe keretében március elején kerül film-  
színházaink műsorára. /MTI/

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán aktív értekezletet tartottak a tanulmányi színvonal emeléséért, a fegyelem további megszilárdításáért

t D/BE/ Ma N1

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán hétfőn este kibővített aktív értekezletet tartottak a félévi vizsgák eredményeiről, a jövő félév feladatairól.

Kárteszi Ferenc dékán beszámolójában rámutatott arra, hogy a félévi vizsgaeredmények általában javulást mutatnak a múltévi eredményekkel szemben, de a fokozódó követelmények, a megnövekedett feladatok szempontjából még nem kielégítőek.

A jövő félév feladata: fokozott jó munkával felszámolni a még meglévő hibákat. A tanszéknek sokkal nagyobb gondot kell fordítani az igyekvő, de kisebb előképzettségű, vagy gyengébb képességű hallgatók segítésére. Már az új félév első napjától kezdve fokozottan ellenőrzik a hiányzásokat s az igazolatlan mulasztókat azonnal felelősségre vonják. A tanszékvezetőknek nagyobb gondot kell fordítani a gyakorlat-vezetők és csoportvezetők irányítására és ellenőrzésére, a jó tanuló pedig tartásáért kötelességüknek, hogy segítsék, támogassák gyengébb társaikat és minden erejükkel arra törekedjenek, hogy tanuló csoportjuk egész kollektívája minél jobb eredményt érjen el.

Mészáros Lajos a kari pártbizottság titkára arról beszélt, hogy a tervteljesítés az egyetemi hallgatóknak és nevelőnek is kötelességük. Minden hallgatónak meg kell értenie - mondotta - hogy népgazdaságunk különböző területein várják a karunkról kikerülő hallgatókat és azok, akik nem végzik el kellő időben, vagy kellemes eredménnyel az egyetemet, ezzel népgazdasági tervünk végrehajtását is hátráltatják. Vegyünk példát az olyan hallgatókról, mint a szakértésigis Vetési Imre, aki egy tizesből jött az egyetemre és bár sok nehézséggel kellett megküzdenie, kitartó, szivós munkával jó vizsgaeredményeket ért el. A csoport-felelősök pedig tanuljanak az olyanoktól, mint Lukács László, aki jó kollektív munkával emelni tudta egész csoportjának tanulmányi színvonalát s meg tudta akadályozni a lemorzsolódást. Fokozott harcot kell indítani a fegyelmetlenség ellen.

A DISz szervezeteknek a pártszervezet irányításával és segítségével meg kell javítani a tanulócsoporthoz munkáját, s olyan kollektív szellemet kell kialakítani, hogy szívesen legyen a hiányzás, a lógás, a nem-tapulás. A csoportokon belül minden tagnak sür-  
/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

& Ma / Ni

1952. február 11. 12 óra 05 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé havazás, havaseső, eső

Nyugat-Európa időjárását továbbra is az Atlanti Óceán felől érkező léghullámok teszik változókonnyá és csapadékossá. Hazánkban hétfőn több helyen volt kisebb havazás. A hőmérséklet általában 3-7 fokig emelkedett. Az északkeleti megyékben azonban egész napon át tartott a fagy.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm.

Várható időjárás kedd estig: több helyen még havazás, heves eső, eső. Mérsékelt, helyenként élénk nyugatias szél. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten kedden  
reggel: 0 - plusz 2, délután 2 - 4 fok között /MTI/

R.

B. kiadás

1952. február 11. 22 óra 42 perc

/Az Eötvös Loránd Tudományegyetem ... folyt. / t D/BE/Ma Ni

gösen el kell készítenie félévi tanulmányi munkatervét s annak be-  
tartását magának a csoportnak kell rendszeresen ellenőriznie.

- Minden téren járjanak élen, mutassanak példát a kommu-  
nisták, a DISz-funkcionáriusok, magatartásukkal, jó munkájukkal  
neveljék, tanítsák, ragadják magukkal társaikat.

Scherman Vilmos egyetemi tanár a hallgatók körében vég-  
zett nevelő, politikai felvilágosító munka nagy jelentőségére muta-  
tott rá. Hangsúlyozta, hogy a DISz-nek fokozott mértékben kell se-  
gítenie a nevelő munkát.

Török Vilmosné, a II. évfolyam DISz titkára elmondta: a  
hallgatókkal már a kollokvium szüneteiben megbeszéltek az idei fél-  
év legfontosabb tennivalóit, röpgyűléseken értékelik  
minden egyes hallgató / és megbeszélnek a félévi tanulá-  
si tervet. A tanulócsoportokat átszervezik s arra töreksznek, hogy  
a félév elején tapasztalható lendületet állandósítsák a jobb ered-  
mények elérésére. Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a  
tanulmányi színvonal emelésére és az elvtársi segítségnyújtásra  
szóló felajánlásokkal is harcolnak a jobb tanulási eredmények előré-  
sért.

/kollokviumi eredményeit

Mincsev Mihályné egyetemi docens hangsúlyozta, hogy az  
eredményes munkához az egyetemi intézetek, a tanulmányi osztály és  
a hallgatók jó együttműködésére van szükség.

Székelly Tamás tanársegéd arról beszélt, a jó eredmények  
elérése szempontjából igen fontos, hogy az intézetek oktatási és  
nevelői munkáját összehangolják.

Lukács Sándor I. éves hallgató, volt szakérettségis  
szólt fel ezután. Hangsúlyozta, a jó tanulmányi eredmények el-  
érését, a hibák kiküszöbölését nagyban segíti az a lendület, a-  
melyet az üzemből hozott magával. A hallgatóknak az üzemi dolgozók  
lendületével kell tanítaniuk, küzdeniük a hibák ellen. Rámutatott  
arra is, hogy a tervekészítés eredményesen segíti a tanulást, a ta-  
nulási idő alapos kihasználását.

II\_ /folyt.öv./

/Az Eötvös Loránd Tudományegyetem ...<sup>2</sup>. folyt./ t D/BE /Ma Ni

## Mód Aladár

felszólalásában a tanszemélyzet nevelő munkájának fontos -  
ságra mutatott rá. Hangsúlyozta, hogy a múlttal szemben bizonyos fej-  
lődés tapasztalható a természettudományi kar munkájában, azonban hiány  
mutatkozik a tervteljesítésnél. A tervet egyetemi vonalon is teljesi-  
teni kell. A múltban, amikor a tanulás magánügy volt, senki sem tar-  
totta számon, hogy a beiratkozott hallgató elvégezte-e az egyetemet.  
Ez a kérdés nem érdekelte az elmúlt kapitalista rendszert. Az 1920-as  
évek végén mérnöktultermelésről beszéltek akkor, amikor a műegyetemet  
1920-tól 28-ig 3.800 mérnök hagyta el, mondván, hogy ennyi mérnökre  
husz év alatt sincs szüksége az orszagnak. Ma gyökeresen megváltozott  
a helyzet ezen a téren is. Tudvalevo, hogy huszezernél több mérnökre,  
nagy számu, jól képzett természettudományos szakképzettségű tanárra van  
szükségünk öt éves tervünk teljesítéséhez.

Uj országot építő munkánk új feladatok elé állítja a tudo-  
mány, az egyetem dolgozóit. Ezeket a feladatokat csak úgy tudjuk sike-  
resen megoldani, ha az oktató személyzet tagjai lelkesen dolgoznak azok  
megvalósításán, új módszereket dolgoznak ki s minden igyekezetükkel  
azonosznak, hogy hallgatóik minél képzettebb építőive váljanak  
a maguk területén szocializmust építő hazánknak. Egyetemi tanáraik-  
nak, az oktató személyzet tagjainak mélyen át kell érezniük, hogy  
hazafias kötelességet teljesítenek munkájukkal. Nem adminisztratív  
intézkedésekkel, hanem komoly oktatói és nevelői munkával, új mód-  
szerek kidolgozásával kell törekedniük arra, hogy hallgatóik jobb  
tanulmányi eredményeket érjenek el. Egy pillanatra sem szabad meg-  
feledkezniük arról, hogy haladó magyar tudományos életünk nagyjai  
Bolyai János, Eötvös Loránd munkájának folytatói.

Né felidőkezzenek meg egy pilla-  
natra sem arról, hogy munkájuk harci feladat s vigyenek abba még több  
szívet, lelkesedést, tervszerűséget és szervezettséget, kutassák a  
jobb oktatási módszereket, s használják fel az ezen a téren is ren-  
delkezésünkre álló szovjet tapasztalatokat.

/folyt. köv./

2.

B 39. kiadás

1952. február 11.

23 óra 30 perc

/Az Eötvös Loránd Tudományegyetem 3. évfolyt./ t D/BE/Ma Ni

Fekete Antal felszólalásában elmondotta, hogy az elsőéves alkalmazott matematika-szakos hallgatók röpgyűlésen tárgyalták meg a félév eredményeit. Ezen a röpgyűlésen Kemény Péter, aki az első félévben valamennyi vizsgáját jelszen tette le, felhívta jó eredményt elért évfolyamtársait, hogy elvtársi segítségnyújtással segítsék a gyengébb eredményt elért hallgatókat lemaradásuk behozásában, jobb tanulmányi eredmények elérésében. Felhívásához a jó eredményt elért tanulók 80 /80/ százaléka maris csatlakozott.

Trencsényi Waldapfel Imre, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora hangsúlyozta, olyan új módszereket kell kidolgozni, amelyek lehetővé teszik, hogy a hallgatók munkáját, tanulásuk eredményét, a terv teljesítését ne csak az évvégi vizsgánál, hanem rövidebb időközben is meg lehessen állapítani. Ennek egyik legdöntőbb előfeltétele az, hogy intenzívebbé tegyék a nevelő munkát. A tanároknak és a diákoknak egy pillanatra sem szabad szem elől téveszteniük azt, hogy a tanítás és a tanulás ugyanolyan felelősséggel történjék, amelyen felelősséggel a termelő munka dolgozói helytállnak a maguk tevékenységében. Az egyetemi munka is szerves része öt éves tervünknek s feladatainak megoldása fokozottabb erőfeszítést követel meg a tanároktól és a diákoktól egyaránt.

Kárteszi Ferenc dékán válasza után az értekezlet Hajós György Kossuth-díjas egyetemi tanár záró szavaival ért véget. /MTI/

V é g e

π